
  1شیمی 
 ـ » 2«گزینه  -1

N [ Ne] s p N [ Ne] s p :   2 3 3 2 6
15 10 15 103 3 3 ــترون 18 ــت الک ــداد جف    ها تع

Cu [ Ar] s d  ــترون ــداد الک 1 ها تع 10
29 18 4 3 1  

  
ــترون ــت الک 18 جف ــترون18 ــک الک 1 ت

  

  )38تا  31ـ صفحات  ها ـ یون  جدول تناوبی ـ ذرات داخل اتم) (ارشدي(
هاي درون هسـته   ها و نوترون ها به تعداد پروتون گویند. پایداري ایزوتوپ و نوترون، نوکلئون یا ذره سازنده هسته نیز می  به پروتون ـ» 1«گزینه  - 2

  ها: بستگی دارد. تحلیل سایر گزینه
  ها. یا بیش از این تعداد پروتون دارند ناپایدارند نه برخی از آن 84هایی که  همه اتم»: 2«گزینه 
  شوند. تر تبدیل می هاي پایدار کوچک اي به هسته هاي تلاشی هسته ي ناپایدار بر اثر واکنشها هسته»: 3«گزینه 
 (ارشدي) (ذرات داخل اتم) یا بیش از این باشد ناپایدارند. 5/1ها  ها به پروتون اگر براي هسته نسبت تعداد نوترون»: 4«گزینه 

  است.  مقابلصورت  بهاتان ـ ساختار » 3«گزینه  -3

  
  )41و  40ها ـ صفحات  ها ـ رسم مولکول ها به مولکول تبدیل اتم((ارشدي) 
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  )15و  14ها ـ صفحات  ایزوتوپ(ارشدي) (
، هاي یک عنصـر ممکـن اسـت جـرم متفـاوتی داشـته باشـند        سنج جرمی براي نخستین بار مشخص شد که اتم ـ در دستگاه طیف» 4«گزینه  -5

  )14و  13ـ صفحات  جرم اتمی عنصرها(ارشدي) (اند و با نظریه دالتون مغایرت دارند.  ها در تعداد نوترون متفاوت پایزوتو
 ها: بررسی گزینهـ » 4«گزینه  -6

  پذیر است. ه برخی از خواص فیزیکی عناصر با نسبت دادن دو الکترون در یک اوربیتال امکانیتوج»: 1«گزینه 
Zn             رسد. دست دادن دو الکترون به آرایش گاز نجیب نمی اتم روي با از»: 2«گزینه  [ Ar] d s Zn :[ Ar] d 10 2 2 10
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  توانند به تمامی ترازهاي انرژي موجود برگردند. هاي برانگیخته اتم هیدروژن، هنگام بازگشت می الکترون»: 3«گزینه 

  )ذرات داخل اتم ـ جدول تناوبی ـ ترکیبی(ارشدي) ( 
  ها: ررسی گزینهب ـ» 1«گزینه  -7

  کاملاً صحیح است.»: 1«گزینه 
  کند. فلز مس نور سبز نشر می»: 2«گزینه 
  کدام از عناصر مشابه یکدیگر نیست. طیف نشري خطی هیچ»: 3«گزینه 
کند، نشـر   زاد میآ الکترومغناطیسیاز خود پرتو  جذب انرژي (نه آزادسازي!)ها به فرآیندي که در آن یک ماده شیمیایی با  شیمیدان »:4«گزینه 

  )23و  22نشر نور و طیف نشري ـ صفحه (ارشدي) ( گویند. می

شود. این آرایـش کـه متعلـق بـه      درحال پر شدن است، به یک عنصر واسطه مربوط می dکه زیرلایه » 3«ـ آرایش الکترونی گزینه » 3«گزینه  - 8
Sc21بدهد. تشکیلواند آرایش هشتایی پایدار ت الکترون می 3باشد، با از دست دادن  می  
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  )33تا  28ـ صفحات  ذرات داخل اتم، جدول تناوبی(ارشدي) (

ضـرب  را حساب کـرده و در یکـدیگر    Hو سه  اتم  N یک اتماست، حالات مختلف براي  Hتا 3و N یک داراي NH3جا که ـ از آن» 2«گزینه  - 9
HDTو براي سه اتم هیدروژن، ده حالـت  N15و  N14کنیم. براي یک اتم نیتروژن، دوحالت  می , T D , T H , D H , H T , T , D ,H2 2 2 2 3 3 3 

پذیر است، بنابراین در کل امکان 2 10   )14و  13 ها ـ صفحات ایزوتوپ(ارشدي) (خواهیم داشت. NH3نوعی20
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  )14و  13ها ـ صفحات  ایزوتوپ(ارشدي) (
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  )21، 20، 19ـ صفحات  نور کلید شناخت جهان ـ قانون اینشتین(ارشدي) (
  ـ » 3«گزینه  -12

  .هاي شیمیایی در ساختار خود هیچ یونی ندارند از ترکیب بسیاري»: 1«گزینه 
Cl)گاز کلر»: 2«گزینه    بري دارد. خاصیت گندزدایی و رنگ2(
  کاملاً صحیح است. »:3«گزینه
  )ها ـ ترکیبی یون ـ خواص عناصر(ارشدي) ( دهند.  نافلزات در شرایط مناسب پیوند می »:4«گزینه
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  نام ترکیب یونی  ها نماد یون  فرمول
MgO  O Mg 2     و2
CaCl2  Ca Cl 2     و
K O2  O K 2   پتاسیم اکسید  و

LiBr  Li Br و    
  )ها نی ـ یونات یوگذاري ترکیب نام(ارشدي) (

 ـ » 4«گزینه  -14
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  صورت: باید یک فلز یک واحد ظرفیتی باشد که در دوره چهارم فقط با فلز مس مطابقت دارد. در این Aپس 
A Cu X Zn D Ga Z Ge     

  ) 14ه تعلق دارد. (گرو  A  IVفلز است و به گروه  همان ژرمانیم بوده و شبه Z »:1«رد گزینه 
IIگروه نیست. ( هم Mgتعلق دارد و با  IIBروي است و فلز دو ظرفیتی است اما به گروه  X »:2«رد گزینه  B12 (  
dهمان مس است و به آرایش الکترونی  A »:3«رد گزینه  s10 13    .آن یک الکترون دارد شود. آخرین لایه ختم می4

  )39و  38ها ـ صفحات  یون) ((ارشدي 
  )38جدول تناوبی عناصر ـ صفحه (ارشدي) ( تر است. کتاب درسی اتم کلر از کلسیم بزرگ 38ـ مطابق شکل صفحه » 1«گزینه  - 15
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Mترین لایه  بیرونی يها دست آوردن تعداد الکترون براي به 2  ابتدا با استفاده از عدد اتمی آرایش الکترونی اتمM  را نوشته و سپس از آخرین
Mکنیم تا به آرایش میالکترون کم  2لایه آخر  ي زیر لایه 2شماریم. ترین لایه این ذره را می هاي بیرونی تبدیل شود. سپس تعداد الکترون  

ee
e

M :[ Kr] d / s M :[ Kr] d
 




228 2 2 8
46 36 46 3624 5    یخنث4

  )39و  38ها ـ صفحات  یون(ارشدي) (
  ها: بررسی گزینهـ » 3«گزینه  -17

  الکترون دارد. 2، در لایه ظرفیتش تنها He: »الف«
  درست است. :»ب«
  درست است. :»پ«
  )37تا  31جدول تناوبی ـ صفحه (ارشدي) ( درست است.: »ت«

Crزیرا نام ـ » 1«گزینه  -18 O2 Liنام ، »2«در گزینه 3 O2   صحیح است.» 4«در گزینه CaC2و نام » 3«در گزینه 2
  )38تا  31ـ صفحات  گذاري عناصر ـ نام جدول تناوبی( (ارشدي)است. CoCl2و Ca(CN)2،»1«تذکر: شکل درست ترکیبات گزینه 

  )23و  22نشر نور و طیف نشري ـ صفحات (ارشدي) ( بخشد. یافتن رنگی است که محلول یک ترکیب شیمیایی فلزدار به شعله می ـ» 4« گزینه -19

شـود   صورت یک بسته انرژي مبادله می گونه انرژي که به اي بودن یک کمیت است. به این اي یا بسته کوانتومی بودن به معناي پیمانهـ » 1«گزینه  - 20
 انرژي توانست با موفقیت طیف نشري خطی هیدروژن را توجیه کند.گرفتن نظر  گویند. بور با کوانتومی در اي می انتومی یا پیمانهانرژي کو

  )26 و 25، 24کشف ساختار اتم ـ صفحات (ارشدي) (


